

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年4月 21 星期三 < 辛丑年三月初十 >

A13

今日关注

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋
通讯员 江宣 谭耀广

20日下午,江门举行党史学习教育新闻发布会。记者在发布会上获悉,自党中央部署开展党史学习教育以来,江门推动党史学习教育动起来、热起来、活起来、实起来、干起来,取得阶段性成效,多项工作走在全省前列。其中,江门在全省率先谋划推进“百件实事庆建党百年”——“我为群众办实事”实践活动,梳理出100项民生实事和50件“民生微实事”清单。记者了解到,江门将在6月底前完成一批民生事项,并完成首批50件“民生微实事”。

组织各类宣讲
2700多场次

江门市委宣传部常务副部长、市委党史学习教育领导小组办公室副主任漆建伟介绍,目前,江门市委已经拟定《关于开展党史学习教育的实施方案》,市委党史学习教育领导小组会议审议通过《关于开展“我为群众办实事”

实践活动工作方案》等三份工作方案;先后启动“红色侨乡 百年百印”网络主题宣传活动和“江山多娇 盛世如愿”江门侨乡红色印记系列采风活动;讲好侨史中的党史,首次在北京中国华侨历史博物馆举办“家国情怀寄尺素——江门五邑银信(侨批)专题展”;“党史学霸”PK赛、“流动党史微课堂”等“微”活动,也让党史学习教育氛围“热”起来。

聚焦五大民生领域办实事

漆建伟透露,江门市把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容,在全省



同时,江门也组建市委百人宣讲团和基层百姓宣传团,截至4月19日,全市共组织各类宣讲2700多场次,受众约25万人次。

江门市党史学习教育新闻发布会现场

实践活动工作方案”等三份工作方案;先后启动“红色侨乡 百年百印”网络主题宣传活动和“江山多娇 盛世如愿”江门侨乡红色印记系列采风活动;讲好侨史中的党史,首次在北京中国华侨历史博物馆举办“家国情怀寄尺素——江门五邑银信(侨批)专题展”;“党史学霸”PK赛、“流动党史微课堂”等“微”活动,也让党史学习教育氛围“热”起来。



文/图 羊城晚报记者 吴国颂
通讯员 陈瑰琦

深入推进政法队伍教育整顿、深化社区警务战略、创新群众工作方法,这些在珠海市公安局香洲分局不只是口头口号。香洲区政务服务大厅公安业务大厅内,前来办理业务的群众络绎不绝。在这里,一天的业务量可多达600次至800次。

户籍民警陆绮莉是这个大厅解决“疑难杂症”的专家。她从事户籍工作十余年,已练就一套“三部曲”。不少群众对她的业务水平点赞,有人给她送来锦旗,甚至有人为她腌制酸柠檬滋润嗓子。

换位思考
理解老百姓的不易

陆绮莉于1996年加入警队,先后在珠海机场公安分局、香洲特警大队工作过。2009年,她前往珠海梅华派出所开始从事户籍业务。户籍民警虽然不像刑警、特警那样冲在办案要案第一线,但他们直接面对群众,重要性可想而知。工作岗位的转变,让陆绮莉意识到自己必须重新出发。“一方面要从零开始学习业务知识,另一方面自己要换一个角度和思维去做好这份工作。”

陆绮莉说,在户籍台上,办事群众有时因为有误解会发牢骚,甚至当面指责工作人员,起初自己感觉很受气,有点不适应这个岗位。但是陆绮莉告诉自己,如果自己是办事群众,事情办不了,自己也会有情绪。“我要站在老百姓的位置上,学会换位思考。”

刚接手户籍业务时,梅华派出所辖区常住户籍人口仅有5万人,陆绮莉的工作量并不算大。但随着经济社会的发展以及珠海入户政策的不断放开,到2019年,这一数据已经翻了将近一倍。但也是因为陆绮莉学会了换位思考,让她有了更好的心态去服务群众,为做精业务奠定了基础。

能接则接

赢得办事群众认可

2019年10月,珠海香洲区政

府举行新时代文明实践“智慧一公里”项目启动仪式在珠海斗门东湾村举行

珠海全市30万中小学生家访工作即将启动

羊城晚报讯 记者吴国颂报道:4月20日,珠海市教育局召开全市教育系统会议,部署“万师进万家”家访工作。根据部署,4月24日-7月16日,珠海各中小学校要有计划、有组织地开展实地家访工作。珠海市教育局要求家访老师要及时做好家访记录,对家访中发现的问题进行分析,调整学校教育教学方法。

目前珠海市中小学校共有6600多个班级(其中小学4000多个、初中1500多个、高中含中职1000多个),有中小学生30多万人。此次开展家访活动旨在进一步促进家校和谐,密切家校联系,

强化学校教育和家庭教育的有效衔接,形成教育合力,提高教育水平,办人民满意的教育。

羊城晚报记者了解到,为做好这次家访活动,珠海市、区教育局和各学校成立“万师进万家”家访工作领导小组。家访内容有:一是了解学生的家庭状况、成长环境、在家表现和生活习惯等;二是向家长反馈学生的在校表现,指导家长转变教育观念,用科学的方法教育孩子,与家长共商促进学生发展的教育措施和方法,帮助家长树立正确的人才观、质量观和价值观;三是宣传教

育法律、法规和教育政策,对群众关心的热点问题做好宣传解释工作;四是讲解有关学生安全教育知识,督促家长或监护人教育学生增强安全防范意识;五是征求家长对学校及教育部门的意见和建议等。

相关负责人表示,通过家访,可以切实加强学校和家庭、教师和家长的联系,构建家庭、社会、学校“三位一体”的立体教育网络,有机整合学校、家庭的教育资源。同时,通过家访进一步推进师德师风建设,强化教师服务意识,提高教师育人水平,树立教育良好形象。

澳门-珠海全球投资推介会 在博鳌举行

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员朱宗报道:4月20日,以“世界大变局:共襄全球治理盛举 合奏‘一带一路’强音”为主题的博鳌亚洲论坛2021年年会在海南省琼海市博鳌镇召开。论坛期间,珠海市人民政府、澳门特别行政区经济财政司联合举行“澳门-珠海全球投资推介会”。博鳌亚洲论坛秘书长李保东、珠海市委书记郭永航、澳门特别行政区经济财政司司长李伟农出席活动并致辞。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东指出,今年11月,论坛将在珠海举办国际科技与创新论坛第二届大会,并同步举办国际科技创新博览会。第二届大会将围绕“创新赋能可持续发展”主题,在创新动力、创新生活和创新合作等方面展开对话和讨论,让全世界充分感受粤港澳大湾区的发展活力和创新潜力。论坛愿以国际科技与创新论坛大会为重要平台,助力珠海打造新发展格局重要节点城市和创新发展先行区,助力珠海做好珠澳合作开发横琴这篇文章,为粤港澳大湾区高质量发展、创新发展发挥作用。

他透露,前段时间,江门市侨务局联合市人大华侨外事工委、市委办等部门,已举办了江门市国际学生来华留学政策咨询会,帮助侨胞了解最新涉侨法规政策,解答国际学生来华留学有关问题,相关工作还将持续推进。

珠海市委书记郭永航表示,站在新的历史起点上,珠海正深入贯彻落实习近平总书记

重要讲话、重要指示精神,以珠澳合作为牵引,加快实现从“小而美”向“大而优”转型跨越。当前,珠海比任何时候都更有信心能为各位嘉宾提供广阔宏大的发展舞台,也比任何时候都更加需要全球资本的支持和参与。我们诚邀各位嘉宾来珠考察交流、投资创业,共谋发展携手并进,共同开创美好未来。

澳门特别行政区政府经济财政司司长李伟农称,当前,澳门通过加强顶层规划、优化软硬件基建、推进有关立法修法工作、出台税务优惠等系列政策措施,着力发展中医药大健康、金融、科技等产业,携手珠海共同推进横琴粤澳深度合作区建设,积极推动澳门经济适度多元发展。澳门不但是一个高度开放的经济体,也是一座安全宜居的健康城市。澳门欢迎内地及海内外的企业来澳考察访问、观光旅游、参展参会、投资兴业。

推介会上,澳门贸易投资促进局、珠海市商务局和横琴新区主要负责人作了珠澳两地投资环境推介,诚邀全球各界有识之士、有志之士,共同参与横琴粤澳深度合作区建设,做好珠澳合作开发横琴这篇文章,全力推动《粤港澳大湾区发展规划纲要》加快落实。

广东省税务局以珠海为主会场举办税
收宣传“云活动”

助力企业紧抓RCEP机遇



羊城晚报讯 记者郑达、通讯员岳瑞轩摄影报道:4月20日,国家税务总局广东省税务局举办“紧抓RCEP机遇 服务新发展格局”税收宣传“云活动”。宣讲活动采取“线上+线下”的方式进行,不仅在珠海设置主会场实地为企业开展解读,还同步视频连线19个地市的分会场,以“云现场”的形式拓展宣传受众面。

4月15日,中国驻东盟大使向东盟秘书长正式交存《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)核准书,标志着中国正式完成RCEP核准程序,成为非东盟国家中第一个正式完成核准程序的成员国。据了解,该活动是广东税务部门2021年“便民办税春风行动”的一项重要内容。活动邀请了国家税务总局国际税务司专家和省、市税务局及普华永道、德勤等国际会计师事务所国际税务精英组成“讲师团”,对RCEP税收条款的主要内容与特点、税收服务“走出去”相关措

施等进行分析解读,并就RCEP部分成员国营商环境及税收政策进行专题宣讲。

据了解,广东2020年与东盟进出口总额为1.09万亿元,占全省进出口总额15.4%,占我国对东盟贸易总额两成以上,东盟已成为广东第一大贸易伙伴。截至目前,省税务局管辖的“走出去”企业投资已遍布所有RCEP成员国,涉及制造业、农林牧渔业等近500家境外被投资企业。在“引进来”方面,广东共有来自RCEP成员国投资的外资企业3491户,涵盖了制造、批发零售等多个国民生产生

活领域。

省税务局国际税收管理处处长刘丽介绍,2020年广东税务部门共为纳税人开具涉及RCEP成员国的税收居民身份证明一百份,占全省总量三分之一,帮助纳税人在境外享受减免税款近2亿元;服务来自RCEP成员国非居民纳税人享受税收协定待遇减免税款近7亿元。

公告

由我司承建的中国太平洋人寿保险股份有限公司珠海中心支公司室内装修工程,工程已竣工,请该项目工程债权债务人见报之日起十五日内持

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 黄绮文/校对 林霄